



标题新闻

港股集体收跌 恒指跌 2.54%

港大研究称感染新冠病毒或会引发骨质流失

澳门学生可持“四校联考”成绩报考内地 14 所高校

澳门全力推动旅游业稳步复苏

台湾单日增 9 万例累计破百万 防疫指挥官言论被指冷血

台湾花莲一疗养院证实至少 375 人确诊新冠



香港失业率升至 5.4% 行业重启后有望改善

华夏早報香港訊(記者金松)香港特區政府統計處 19 日公布,經季節性調整的失業率由今年 1 月至 3 月的 5% 上升至 2 月至 4 月的 5.4%。專家表示,只要受新冠肺炎疫情影響的行業陸續恢復營業,情況便可得到改善。

當日公佈的數據還顯示,香港就業不足率由今年 1 月至 3 月的 3.1% 上升到 2 月至 4 月的 3.8%。在此期間,差不

多所有主要經濟行業的失業率均見上升,其中樓房裝飾、修葺及保養業以及零售、住宿及膳食服務業有相對明顯的升幅。就業不足率方面,上升主要見於零售、住宿及膳食服務業、運輸業、教育業以及藝術、娛樂及康樂活動業。

數據顯示,今年 2 月至 4 月,香港總就業人數下跌至 355.92 萬人,總勞動人口下跌至 376.53 萬人,失業人數

上升至 20.61 萬人,就業不足人數增至 2.5 萬人。

香港浸會大學財務及決策學系副教授麥萃才接受中新社記者採訪時表示,最新失業率上升 0.4% 屬於預期之內,因為今年 2 月至 4 月是疫情最嚴重的時期,經濟活動受限。但隨著近期疫情緩和,社交距離措施持續放寬,原先受影響的經營場所恢復正常營業,情況便會改善。



澳門車輛往來橫琴粵澳深度合作區已達 50 萬

华夏早報珠海訊(記者羅明榮)記者 5 月 17 日從國家移民管理局珠海邊檢總站發布的統計數據獲悉,自去年(2021 年)9 月 17 日橫琴粵澳深度合作區掛牌以來,經橫琴口岸出入境的澳門單牌車數量已達到 50 萬輛次,同比增長約 50%,占橫琴口岸車輛通關量的近七成。便捷的通關環境為澳門居民在橫琴就業、生活提供了便利條件,也促進了琴

澳兩地的深度融合。

記者從珠海邊檢總站橫琴邊檢站了解到,目前每天經橫琴口岸往來珠澳兩地的澳門居民達 7000 餘人次,其中駕駛單牌車每天往返兩地的車輛超 2000 輛次,大部分旅客均為在橫琴深合區創業、就業的企業員工和置業居住的澳門居民。

據珠海邊檢總站介紹,澳門機動車入出橫琴政策是推動

粵澳深度合作的一項重要舉措。自 2016 年 12 月 20 日首批澳門單牌車入出橫琴正式啟動實施,澳門機動車入出橫琴的配額數量也從第一階段的 400 輛放寬至目前的 10000 輛。橫琴邊檢站年查驗單牌車通關車輛數量從 2017 年的 2000 餘輛次增長至 2021 年的 61.5 萬輛次,增幅超 300 倍。



疫情持續升溫 台灣多地各級學校改線上教學

华夏早報台北訊(記者王芳)台灣本地新冠疫情持續升溫,未來一周或將達到高峯期,多地已宣布各級學校停止到校上課,改為線上教學。

台東縣宣布,高級中等以下學校(含公幼)自 23 日起暫停實體課程至 27 日,改採線上教學,小學低年級原則上採非同步教學。

苗栗縣表示,為降低學生

染疫風險,從 23 日起至 27 日止,高中、初中、小學皆停止到校上課,採遠距教學。

台南市長 19 日晚宣布,高中以下學校、公立幼兒園、補習班及課照中心,23 日至 29 日全面暫停實體授課,改為線上教學。

嘉義縣 19 日晚決定,23 日至 29 日高中、初中、小學和公立幼兒園暫停實體課程一

周,改採遠距教學。

新竹縣決定,初三與高三從 5 月 23 日起,進行遠距教學至各校的畢業典禮前 1 日。若學生有返校取物需求,由學校規劃辦理。

高雄市近日宣布,高中以下學校、幼兒園自下周一 23 日停課至 25 日,補習班則於本週六 21 日實施。

上接 06 版

特別是地區生活污水集中收集率差異明顯,淮安城市生活污水集中收集率 44% 為蘇北平均水平。

江蘇省日前發布的生態環境基礎設施專項規劃,將城鎮污水收集處理作為“補短板”

的重要任務,提出“到 2025 年,城市生活污水集中收集率力爭達到蘇南地區 88%、蘇中地區 75%、蘇北地區 70%,全省平均 80%”的目標。

一位業內人士告訴中國新聞周刊,淮安的生態環境其實較過去已經有了長足改善。

近些年來,淮安已累計投

入 200 多億元建設大運河、白馬湖、洪澤湖等市級河湖,2021 年淮安市國省考斷面 II 類水比例蘇北第一,在用水源地水質 II 類水比例達 60%。

截至 2021 年底,淮安 28 條縣級黑臭水體整治任務基本完成,共消除直排口 265 個,清淤 19.1 萬方,拆除違章建

築 2871 平方米。

前述淮安市生態環境局相關負責人告訴中國新聞周刊,典型案例曝光後,他們已著手研究編制整改方案,部署整改工作。

“目前相關工作已經全面啟動實施,將重點推進污水收集管網修復和建設,系統提升

城市污水收集處理能力。”他說。

張維宸說,需要加快城市環境工程的查漏補缺和更新改造,不能再走過去重發展輕環保的老路,應加快完善相關制度和工程建設,“不能久病成痼再就醫。

上接 07 版

孔素英表示,接下來還要舉報,誓死不回頭,要與榮蘭祥決戰到底。“如果舉報內容有一句瞎話,我願意承擔法律責任。”

但自己的女兒或許並不愿意再斗下去了。4 月 27 日,榮婷在視頻中稱,她們姐妹三人不愿再卷入這場紛爭。據榮婷舉報,天倫花園小區房產是教育資產,而非家庭資產。孔素英此前非法處置商丘天倫花

園房產,是想把房款轉移到國外。此外,孔素英曾為對抗法院執行房產,偽造了她的簽名,還曾逼迫她簽字賣房。

面對女兒的指控,孔素英均予以否認,她認為這是榮蘭祥為了達到他的目的,讓孩子舉報親媽,孩子害怕了,受到他的指使。

時至今日,藍翔的宮鬥劇顯然已經沒有贏家了。一位網友留言道:“這一家子爹不是爹,媽不是媽,孩子不是孩子。”江蘇法德東恒律師事務所

合人藍天彬律師向中國新聞周刊指出,一方面,公民有舉報違法犯罪行為的權利和義務,但另一方面,無休止的互相網絡舉報,損害親情,消耗公共資源,對於藍翔的社會評價也有負面影響。

其實早在 2014 年,“跨省打架”風波就讓藍翔品牌受到重大衝擊。當年榮蘭祥在接受媒體採訪時表示,學校招生人數銳減八九成,到 2014 年底損失將達 1.8 億元。據公開資料,2010 年藍翔的學生

人數曾一度超過 3 萬人,到 2014 年在跨省斗毆事件發生後,據榮蘭祥介紹,藍翔技校在校生規模已經縮減至 2 萬多人。

中國新聞周刊就近期的舉報風波聯繫藍翔,相關工作人員表示這是榮蘭祥的家事,並不了解情況,隨即掛斷了電話。此外,中國新聞周刊也撥打了榮蘭祥的電話,但無人接聽。

在藍天彬看來,讓法律的歸法律,這場鬧劇應當回歸正常的處理方式,即法治途徑,

有關部門也要儘快予以回應,如果有涉嫌違法犯罪的情況,該查處就要查處。

“如果榮蘭祥私藏槍支、強姦、組織黑惡勢力跨省打架、通過虛假訴訟導致 351 戶居民無家可歸等情況屬實,那麼他可能涉嫌非法持有槍支罪、強姦罪、聚眾斗毆罪、虛假訴訟罪等多個罪名;如果孔素英故意舉報不實的內容,那麼她可能涉嫌誣告陷害罪,也可能涉嫌誹謗罪。”